Десяткова Елена Владимировна

УМК «Школа России»

МАТЕМАТИКА
М. И. Моро, М. А. Бантова, Г. В. Бельтюкова, 

С. И. Волкова, С. В. Степанова

3 класс
Тема: «Устные и письменные приёмы сложения и вычитания. Закрепление.»

Цель:
 совершенствование устных и письменных приёмов сложения и вычитания многозначных (трёхзначных) чисел.

Задачи: 
· Отрабатывать умения решать задачи ранее изученных типов; находить неизвестные компоненты;

· Совершенствовать навыки решения уравнений, нахождения площади и периметра;

· Развивать умения рассуждать, доказывать, делать выводы,  математическую речь,  вычислительные навыки.
· Воспитывать интерес к профессиям, уважение к людям данных профессий;

· Прививать интерес к изучению математики, расширять кругозор учащихся.

Оборудование:
для учителя: числа для каллиграфической минутки, плакат с изображением яблони; учебник – Математика для 3 класса 2 часть Моро М.И., 
для детей: учебник - Математика для 3 класса 2 часть Моро М.И., рабочая тетрадь, ручка, линейка, карандаш, раздаточный материал - зелёные и красные яблоки.
Медиаресурсы: презентация
Этапы урока: 
I. Организационный момент.
а) психологический настрой

б) актуализация знаний

II.  Устный счёт.
     а) вычисление выражений

     б) задание на смекалку (геометрический материал)

     в) задание на логическое мышление

     III.      Работа по теме урока.
     а) каллиграфическая минутка
     б) геометрический материал

Физминутка

      в) работа по учебнику
Физминутка

      г) решение уравнений

      IV.      Итог урока.

      V.       Домашнее задание.
Ход урока:

1. Организационный момент.
а)  Психологический настрой.  (1 слайд)
Долгожданный дан звонок.
Начинается урок.

- Давайте возьмёмся за руки, улыбнёмся друг другу, пожелаем всем нам удач и успехов на уроке.

Тихо сядут девочки, ещё тише – мальчики.

б) Актуализация знаний.
- Сегодня на уроке нас ждёт путешествие в страну, которой нет на карте. Путешествуя по этой стране, мы повторим устные и письменные приёмы сложения и вычитания, закрепим ранее полученные знания решений задач и уравнений, вспомним некоторые сведения о геометрическом материале. Но, чтобы отправиться в эту страну, мы должны узнать её название. Для этого вам нужно выполнить задание, которое называется «Цепочка» (2 слайд).


- Итак, молодцы! С заданием справились. Я вам говорю, что страна, по которой мы будем путешествовать, называется «Математика» (3 слайд).
- Математика приглашает в своё королевство только тех, кто настойчив, кто часто говорит «почему?», кто не боится вычислений и цифр. 

Девизом нашей работы будут слова:

                  «В математику тропинки одолеем без запинки» (4 слайд).
- В пути вы должны помогать друг другу, если появятся трудности.

- Итак, в путь!

2. Устный счёт.
- Первая наша остановка называется «ПУСТЯКИ» (5 слайд).
- Для кого сущий пустяк выполнить данное задание? Докажите!
· Вычисление выражений: (6 слайд)                                                                                                                640 + 180 =                      360 + 170 =
570 – 80 =                         760 – 480 =
430 + 180 =                       570 + 240 =
    - Молодцы!
· Задание на смекалку (7 слайд)  
-  Перед вами три геометрические фигуры.


- Как они называются? (треугольники).

- По каким признакам определили? (3 стороны, 3 вершины, 3 угла).

- Переложите 2 палочки так, чтобы получилось 4 равных       треугольника.


· Задание на логическое мышление: (8 слайд)
К празднику мама приготовила Маше, Лене, Кате подарки на сумму

324 рубля: куклу, мишку и собачку. Какой подарок получила каждая девочка, если Маша выбрала себе не куклу и не собачку, а Лена взяла тоже не куклу?

3. Работа по теме урока.
а) Каллиграфическая минутка. (9 слайд)
- Вспомните, сколько стоила вся покупка? (324 рубля).

- Дайте характеристику числу 324.

- Запишите в тетради число, классная работа, пропишите число 324.
б) Геометрический материал.
- Вот и следующая остановка «НОВОСЕЛЬЕ» (10 слайд).
- Здесь полным ходом идёт строительство. Давайте и мы примем в этом участие.

- Вам нужно будет построить прямоугольник со сторонами 3см. и 5 см. 
- Найдите площадь и периметр этого прямоугольника. (1 ученик у доски)

S = 3 х 5 = 15 см. в кв.
Р = 3 х 2 + 5 х 2 = 16 см. (11 слайд)
- Молодцы! А какие строительные профессии вы знаете? (маляр, плотник, каменщик, прораб и т.д.)

- Сейчас в городе Сочи тоже идёт строительство. Почему? (в связи с предстоящей олимпиадой).

- Правильно. Мы знаем, что чтобы быть сильным и здоровым, нужно заниматься спортом. Поэтому давайте и мы выполним несколько упражнений.

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА (во время физминутки на экране появляются слайды с изображением того количества предметов, сколько раз нужно выполнить то или иное упражнение) (12 слайд)
Поработали, ребятки,

А теперь все на зарядку!

Столько раз ногою топнем (2)

Столько раз руками хлопнем (4)

Мы присядем столько раз (2)

Мы наклонимся сейчас (3)

Мы подпрыгнем ровно столько (2)

Ай да счёт! Игра и только!

в) Работа по учебнику.  
                                                                                                                                – Итак, следующая остановка «КОЛОСОК ЗНАНИЙ» (13 слайд)
-  Однажды волшебник подарил мне маленькое зёрнышко. Из него вырос тоненький высокий стебелёк, а вот зёрен в колоске не было. Волшебник сказал, что это колосок знаний. Он заполнится зёрнами, если мы решим примеры. 

Вырос в поле колосок,

     Он и тонок, и высок,

Что-то новое узнаешь,

Полный колос получаешь. (14 слайд)
( стр.64 № 6 (2, 3 столбики) –  зёрнышки появляются на стебельке).
- Молодцы! Вы помогли вырастить колосок. А к какой отрасли экономики можно отнести колосок? (сельское хозяйство).

- Какие сельскохозяйственные профессии вы знаете? (агроном, доярка, свинарка, телятница, зоотехник, садовод и т.д.)

- Мы знаем, что садоводство – это отрасль сельского хозяйства. А чем занимаются садоводы? (ответы детей)
- Давайте и мы с вами решим задачу про сад.
(стр.66 № 15) – 1 ученик у доски.
Физкультминутка. (15 слайд)
- Мы долго работали, и глаза у всех устали.

                           Мы глаза сейчас закроем.

                           В классе радугу построим.

                           Вверх по радуге пойдём,

                           Вправо, влево повернём,

                           А потом летим все вниз.

                           Жмурься сильно, но держись!
г) Решение уравнений.                                                                                         –  Итак, последняя остановка «ДУМАЙКИНО» (16 слайд)
-  Чтобы вернуться обратно в класс, мы должны решить уравнения.

(3 человека решают у доски, остальные самостоятельно в тетрадях)

1 ряд – х + 90 = 160

2 ряд – 3 х Х = 120

3 ряд – 75 х Х = 75 (17 слайд)
(Проводится проверка, при этом дети называют правило, которое использовали при решении уравнений).

4. Итог урока, рефлексия. (18 слайд)
                        Очень жаль, что путь не долог, 

                        Возвращаться нам пора.

                        Но на следующем уроке

                        Вновь продолжится игра.

- Мы преодолели все трудности, которые встретили в математическом путешествии и сделали ещё один шаг на пути изучения математики. Наша общая победа сложилась из маленьких побед каждого из вас.

- Какие задания показались самыми интересными?

- Какие наиболее трудными? Почему?

- Что вам удалось?

- Над чем ещё нужно поработать?

- А теперь минуточку подумайте и сами оцените результаты своей работы. Прикрепите яблоки к дереву, о котором решали задачу: красные – если вы уверены, что хорошо работали, зелёные – если вы считаете, что в основном работу выполняли верно, но были неточности.

5. Домашнее задание.
1 вариант – стр.63 № 2

2 вариант – стр.64 № 5

- Урок окончен. Удачи вам на следующих уроках. (19 слайд)
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